

# 践行绿色理念 发展美丽经济

## 2019中国(新密)绿色发展高端论坛活动举行

这是一张邀请函,是新密向世界发出共建高质量发展美好未来的“绿色邀请”,见证了新密这个传统资源型工业县市走好绿色发展之路的信心和决心。

这是一次联谊会,作为国家中心城市次中心,新密持续释放对外开放活力,一场场高规格的国际活动、一本本完备的政策体系、一套套功能齐全的平台载体,构建了这片绿色发展的热土、投资兴业的沃土。

10月22日~24日,2019第二届中国(新密)绿色发展高端论坛在新密盛大举行,本次论坛活动共发布84项国内外科技成果,24项国内外技术需求,签约22项重大合作项目。这个深秋,1001平方公里的溱洧大地、生机盎然、风采勃发,见证了“科技引领 绿色发展”新时代征程的又一重要历史节点,在中原更加出彩的征途上镌刻下新密发展美丽经济的闪亮印迹。记者 薛璐

### 聚盛会 凝聚共识群策群力

金秋十月,如约而至,共赴盛会。

23日11时,新密鲁班喜悦酒店多功能厅,新密市领导迎接远道而来的客人。

国际欧亚科学院院士郭传杰,火箭军后勤科学技术研究所所长、中国工程院院士侯立安,国家环境保护环境光学监测技术重点实验室主任、中国工程院院士刘文清,西安交通大学电气工程学院教授、中国科学院院士王锡凡,中科院西北生态环境资源研究院党委书记、副院长冯起,意大利LVC管理服务咨询公司董事会成员卢卡·卡内帕,俄罗斯诺夫哥罗德国立大学科技创新副校长叶夫来门科夫·安德烈·波里索维奇……一次次热情握手,一张张友好笑脸,凝聚共识、汇集力量、增进友谊。

6个国家的科学家、校企代表,10位中国两院院士,20位国家百人、千人、万人计划专家,百余位国家部委、大专院校、科研院所、行业协会和500强龙头企业代表,以及河南省、郑州市、新密市领导、专家和企业代表等700多位嘉宾,一组组参会数据,折射出绿色发展高

端论坛的影响力、号召力和合作吸引力。一位位重量级院士专家、行业领导和龙头企业老总,也印证着高峰论坛的分量。

中国(新密)绿色发展高端论坛,魅力何在?

“恰逢建国上下庆祝新中国成立70周年和全党第二批‘不忘初心、牢记使命’主题教育深入开展,绿色发展高端论坛的连续举办,意义和作用十分重大。这是一场学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平生态文明思想和习近平新时代中国特色社会主义思想的具体行动的盛会。”新密市委副书记、市长张红伟的一席话一语中的,“新密市更进一步坚定了走好绿色发展之路的信心和决心,必须凝聚各方智慧和力量,持续转变发展理念和发展方式,持续推进企业转型、产业转型、经济转型和城市转型,发展美丽经济,打造美丽环境,为加快郑州全面建设国际化、现代化国家中心城市,在中部崛起中奋勇争先,谱写中原更加出彩的绚丽篇章做出新密的积极贡献。”



### 汇智慧 创新机制聚才汇智

23日下午的主旨演讲环节,会议大厅内气氛热烈、掌声不断。西安交通大学电气工程学院教授、中国科学院院士王锡凡,国际欧亚科学院院士郭传杰等5位院士分别结合自己所研究的能源消费革命、新科技革命发展态势、生态环境监测等领域深入交流、分享观点,围绕“科技引领绿色发展”建言献策、启迪智慧。

值得一提的是,院士们不约而同表达了相同的感触:“没想到,新密这个中原县市如此重视科技转化成果,如此重视转型发展。”“没想到,新密市会有这种魄力接连举办如此盛大的科技会议。”这一个一个的“没想到”传递出了明确信号:近年来,新密市在高站位认识把握绿色发展理念、高层次谋划推动产业转型升级、高效率聚才汇智激发活力,在全方位推进乡村振兴高质

量发展上做出了不断的尝试和不懈的努力。

——一场场高规格的国际活动。连续成功举办中国(河南)国际大学生时装周,20多个国家、百余所院校、千余家商协会及服装企业、5万余人次业内人士走进新密。举办“一带一路”国际纺织服装商务代表走进中国(新密)活动、打造全国示范性绿色园区研讨会;举办河南省、郑州市科技贷业务银企新密对接会、郑创汇新密创新创业大赛、新密市服装行业协会成立大会、项目申报培训辅导会等。

——一本本完备齐全的政策体系。制定印发“促进先进制造业高质量发展‘1+N’政策”“科技创新推动经济高质量发展‘1+5’政策”“支持服装产业发展十四条意见”,以政策激励为突破口,带动科技创新向纵深推进,

全市高新技术企业达到30家,科技型企业183家,使“新密智造”成为全市经济发展新的增长极。

汇集众智,相向而行。正如新密市委书记蒿铁群在致辞中所言,近年来,新密全市上下认真贯彻落实中央、省、郑州市决策部署,坚持以新发展理念为指导,着力构筑生态空间新格局,着力建设生态治理新体系,着力探索绿色经济新模式,着力构建生态文明新机制,坚定不移走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,经济发展质量、民生幸福指数等连年居河南省县(市)前列,“举办以‘创新引领、绿色发展’为主题的高端论坛,就是要围绕‘发展美丽经济、营造美丽环境’,汇集高新人才、聚焦前沿动态、碰撞创新思维、分享成果智慧,为新密可持续发展美丽经济提供强有力的智力支持和人才支撑”。

### 创未来 达成合作互利共赢

大道至简,实干为要。首届高端论坛举办一年来,签约成果得到扎实而深入的推进。总投资20亿元的国家863郑州(新密)科技创新园项目开工建设。总投资20亿元的国际(郑州)时尚总部港、投资12亿元的施密特电梯产业园加快建设……交出了一份亮眼的成绩单。

这一次,参会各方嘉宾带来了更多惊喜:签署政企间合作协议,开展务实项目合作,共发布84项国内外科技成果,24项国

内外技术需求,达成郑州市炼钢用先进材料周国治院士工作站的22项重大合作签约,无论是数量还是质量,都有了重要的进展。

“发展美丽经济、营造美丽环境”,让郑州西部“美”起来,让县域经济强起来,是省委常委、郑州市委书记徐立毅在新密调研时提出的指示要求,也是郑州市委十一届十次全会作出的一项重大部署,更是贯彻习近平生态文明思想和习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平新时代中国特色社会主义经济

思想在郑州、在新密的具体实践。下一步,新密市将继续坚持以习近平生态文明思想为指导,围绕郑州“西美”的功能布局,聚焦生产、生活、生态“三生融合”的美丽新密建设,以深化改革、创新驱动为根本动力,以新材料、品牌服装、节能环保、智能智造、文化创意等为主攻方向,全面加快发展方式转变,为决胜全面建成小康社会、让中原更加出彩作出积极贡献。

新密的明天,更美好。

